

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ  
(КРЫМСТАТ)**

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

---

**О производственном травматизме в Республике Крым в 2016 году**

В 2016г. Крымстатом было проведено обследование состояния травматизма согласно критериям отбора по выборочному кругу предприятий и организаций всех видов и форм собственности (кроме микропредприятий) осуществляющих виды экономической деятельности. Объектами наблюдения стали 1645 предприятий, что превысило на треть этот показатель в 2015 году. Случаев травматизма на производстве в текущем году отмечено не было у 94,7% организаций и предприятий.

На 87 предприятиях Республики Крым из общего числа респондентов зарегистрировано 142 случая травматизма на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более. По итогам 2016 года, как и в предыдущем году, со смертельным исходом был зафиксирован каждый одиннадцатый случай травматизма. Среди травмированных на производстве 35,9% составляют женщины (51 человек), в том числе один случай оказался смертельным.

Общий уровень травматизма на производстве по Республике Крым составил 0,7 случаев в расчете на 1000 работающих, из них со смертельным исходом 0,065. Не отмечен травматизм на производстве в четырех регионах из двадцати пяти (в Джанкойском, Кировском, Первомайском и Раздольненском районах). Наибольшее число пострадавших в расчете на 1000 работающих зафиксировано в Красноперекопском районе и г.Красноперекопске (4,1 и 1,7), а наименьшее – в Бахчисарайском районе и г.Алуште (по 0,3).

Количество погибших работников в результате несчастных случаев на производстве традиционно остается на высоком уровне в таких видах экономической деятельности, как обрабатывающие производства (29,6%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (18,3%), здравоохранение и предоставление социальных услуг (14,8%), транспорт и связь (12%).

Основными видами несчастных случаев на производстве в 2016 году являются:

- падение с высоты (каждый шестой);
- ДТП (каждый седьмой);
- воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и механизмов (каждый девятый);
- падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и т.п. (каждый десятый).

Традиционно большая часть несчастных случаев вызваны причинами организационного характера и так называемым «человеческим фактором» (неудовлетворительной организацией производства работ, нарушениями требований охраны труда, недостатками в обучении, нарушениями трудовой дисциплины).

Потери рабочего времени в результате общего травматизма на производстве составили 6,5 тыс. человеко-дней нетрудоспособности. В расчете на 1 пострадавшего этот показатель по сравнению с предыдущим годом увеличился на 1 день и составил 45,6 дней. Самый высокий показатель зафиксирован в Керчи (83,1), а самый низкий - в Алуште (9).

Отмечено значительное увеличение показателя, характеризующего расход средств на мероприятия по охране труда. В расчете на 1 работающего он составил 5031,4 руб. в 2016г. против 3335,5 руб. в 2015г.

Данные средства расходовались на модернизацию условий труда (пожарная сигнализация, системы отопления, водопровода и освещения), установку кондиционеров и оконных стеклопакетов, закупку дорогостоящей спецодежды для специфических видов работ, спецпитание, затраты на обучение персонала по охране труда и др.

При использовании материалов ссылка на Крымстат обязательна.